
 

 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene em Homenagem à “Guarda Municipal – Cidade Segura”, 

realizada em 6/12/2023. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. Sejam 

todos muito bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Estado 

do Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Hoje, nesta noite muito 

especial, todos nós aqui da Casa de Leis do Povo do Paraná estamos com 

justificado orgulho, com imensa alegria e grande satisfação de realizar a Sessão 

Solene em Homenagem à Guarda Municipal – Cidade Segura, por proposição do 

Deputado Estadual Samuel Dantas. Convidamos para compor a Mesa de Honra: 

nosso anfitrião, Presidente da Sessão e proponente da homenagem, Deputado 

Samuel Dantas; Secretário Municipal de Segurança Pública de Araucária, Lincoln 

Roberto Stygar; Secretário Municipal de Segurança Pública de Irati, Sr. Lee 

Jeferson; Secretário Municipal de Segurança Pública de Londrina, Cel. Pedro 

Ramos; Secretária Municipal de Segurança Pública de Matinhos, Elenice Fátima 

Lorencena; Secretária Municipal de Segurança Pública de Pontal do Paraná, Any 

Messina; Secretário Municipal de Segurança Pública de Paranavaí, Airton de 

Melo Gonçalves; Secretário Municipal de Segurança Pública de São Miguel do 

Iguaçu, Jefferson Juliano dos Santos; Sr. João Ávila, Subcomandante da Guarda 

Municipal, neste ato representando a Secretária Municipal de Segurança Pública 

de Ponta Grossa, Tania Maria Sviercoski; representando o Secretário Municipal 

de Segurança Pública de Campina Grande do Sul, Marcelo Adriano de Assis; 

Subcomandante Ana Maria Mendes, representando o Secretário Municipal de 

Segurança de Castro; Guarda Municipal Luiz Henrique Bernardino, representando 



 

 

o Secretário de Segurança Pública de Arapongas, Sr. Paulo Sérgio Argati; e 

Guarda Municipal de Pinhais, Marcia Ostroski de Souza. 

Agradecemos e cumprimentamos o Sargento Aleixo, representando o Deputado 

Adriano José, e o Paulo Paixão, representando a 2.ª Secretária da Casa, 

Deputada Maria Victoria. Agora, cumprimentamos Araucária, Irati, Londrina, 

Matinhos, Pontal do Paraná, Paranavaí, São Miguel do Iguaçu, Ponta Grossa, 

Campina Grande do Sul, Castro, Arapongas e Pinhais. Uma grande salva de 

palmas! Viva as nossas Guardas Municipais de todo o Paraná! (Aplausos.) E com 

a palavra, para a abertura, nosso anfitrião e Presidente da Sessão, Deputado 

Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Boa noite a todos. Boa noite a 

todas as profissionais da Guarda Municipal do Estado do Paraná. “Sob a proteção 

de Deus”, declaro aberta a presente Sessão Solene em Homenagem à Guarda 

Municipal - Cidade Segura, aprovada por unanimidade nesta Casa de Leis. 

Antes de começarmos o Hino Nacional e de ouvirmos também o Hino do Paraná, 

gostaria, de coração mesmo, de agradecer a presença de cada um de vocês, dos 

Secretários que estão aqui presentes, pois, assim como vocês, também fui da 

segurança pública, hoje estou na Comissão de Segurança Pública defendendo 

cada um de vocês, defendendo os policiais. Fui militar do Exército, fui Policial 

Militar, trabalhei um tempo no Batalhão de Operações Especiais, o Bope, então 

por isso que é muito gratificante realizar este tipo de homenagem, pois trabalhei e 

presenciei quão árdua é a missão que cada um de vocês desempenham extra 

jornada e durante a jornada de trabalho de vocês. E gostaria também de pedir 

desculpas para vocês pelo atraso para iniciar a solenidade, mas uma coisa que 

aprendi é jamais deixar um companheiro para trás. Por esse motivo estamos 

recebendo aqui Guardas Municipais, Comandantes e Secretários de diversas 

cidades do Paraná, veio o pessoal de Londrina, veio o pessoal de Castro, que são 

cidades longe, então não seria justo iniciarmos a solenidade sem a chegada de 

cada um desses policiais que se locomoveram tanto, vários quilômetros, para 



 

 

receberem esta homenagem hoje. Então, por isso que demos uma atrasada, para 

aguardar que todos chegassem, para começarmos esta solenidade. Então agora 

convido todos para ouvirem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do Estado do 

Paraná. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Enquanto as Senhoras e os Senhores se 

acomodam, vamos acompanhar agora um vídeo elaborado, preparado sobre a 

Guarda Municipal em patrulha. Vamos à exibição do vídeo neste instante. 

(Apresentação de Vídeo Institucional sobre a Guarda Municipal.) 

O vídeo merece uma salva de palmas também, senhoras e senhores, porque 

homenageia justamente os queridos amigos e amigas que estão aqui sendo 

homenageados por proposição do Deputado Samuel Dantas, a quem devolvemos 

a palavra agora para que possa conduzir os pronunciamentos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Dando continuidade, vamos 

iniciar agora com alguns Secretários e comandantes fazendo uso da palavra, até 

mesmo para transmitir aqui, já que estamos passando na TV Assembleia, no 

Youtube e assim por diante, para as pessoas conhecerem um pouco do trabalho 

da Guarda Municipal, e sabermos que a visão que tínhamos antes da Guarda 

Municipal, de simplesmente fazer a segurança patrimonial, isso aí caiu por terra 

faz décadas. Então, é importante começarmos a transmitir essa valorização a 

cada um dos senhores e senhoras. Para isso, gostaria de iniciar chamando o 

Secretário de Segurança Pública de Araucária, inclusive é um secretário com 

pouca idade, mas que está realizando um ótimo trabalho em uma cidade da 

Região Metropolitana de Curitiba. Com a palavra o Sr. Lincoln Roberto Stygar. 

SR. LINCOLN ROBERTO STYGAR: Boa noite a todos. Primeiramente, quero 

agradecer ao Deputado Samuel Dantas pelo convite, pela homenagem no dia de 

hoje. Agradecer pela presença de todos aqui reunidos, ao meu comando: a 

Diretora Operacional Ketelyn, o Diretor-Geral Padilha e o Diretor da Guarda 



 

 

Municipal, o Ramos. Quero agradecer ao Prefeito Hissam, por todo investimento 

realizado na cidade de Araucária, que fez e que proporcionou com que a Guarda 

do nosso município estivesse no nível em que está hoje. Complementando com 

relação ao que o Deputado e Presidente desta Sessão disse, a Guarda Municipal 

nesses anos todos evoluiu muito. Araucária vê isso e sente isso realmente na 

pele. Hoje temos um efetivo de 280 guardas municipais na cidade, sendo que, 

não desmerecendo nenhuma outra instituição, mas mais de 80% das ocorrências 

registradas no município são nossas. Então, fortalecemos a segurança pública 

começando sempre pelo município. É ali, é na proximidade que conseguimos 

resolver os problemas, que conseguimos estar em contato mais direto com a 

população e com a comunidade. A Guarda Municipal de Araucária, como 

exemplo, ela teve mais de R$ 35 milhões em investimento. Isso é um excelente 

passo na segurança pública. Nós vemos isso também em nível federal, começa-

se a evoluir, começa-se a tramitar a PEC, e isso é excelente, é o futuro. Acredito 

que todos unidos acreditamos no mesmo sentido, que é o futuro da segurança 

pública essa segurança pública municipal mais efetiva. Então, gostaria de 

agradecer a cada um de vocês por todo empenho, toda dedicação. É o trabalho 

que vocês vêm fazendo que vem conquistando esse espaço no cenário nacional. 

Se não fosse pelo serviço desenvolvido pelas Guardas Municipais, mesmo lá 

atrás, sem condições, aquelas Guardas Municipais até mesmo que até hoje estão 

ainda sem a utilização do armamento de fogo, mas mesmo assim continuam 

trabalhando incansavelmente e incessavelmente. Quero agradecer o serviço 

prestado, esse empenho, essa dedicação com a população e com as cidades de 

cada um respectivamente, porque é isso que faz o gestor, é isso que fazem os 

deputados, os governantes, até mesmo em nível federal, investir e possibilitar que 

avancemos cada vez mais no espaço da segurança pública. Meu muito obrigado 

a todos vocês. Deputado, era somente isso. Passo a palavra. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: A nossa saudação, senhoras e senhores, uma 

salva de palmas, a representá-los e representá-las aqui. (Aplausos.) Deputado 

Samuel Dantas, se V.Ex.a nos permite, perdoe a intromissão, Deputado, mas 



 

 

convidar para que venha à Mesa o Secretário Municipal de Segurança Pública de 

São José dos Pinhais, que acaba de chegar, está conosco aqui, o querido Paulo 

Tomaz. Paulo Tomaz, por gentileza, venha à frente. Com a palavra o Deputado 

Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Antes de passar a palavra para 

o Cel. Pedro Ramos de Londrina, em nome do Coronel, gostaria de agradecer 

cada Guarda Municipal, cada comandante, cada secretário que veio dessas 

cidades que sabemos que não são tão próximas de Curitiba para serem 

prestigiados nesta noite tão importante. Em nome do Cel. Pedro, deixo o meu 

muito obrigado a cada um dos guerreiros e guerreiras que vieram dessas cidades 

longínquas para estarem sendo homenageados nesta noite. Antes de passar a 

palavra, Coronel, inclusive estive em Londrina recentemente e, assim como 

diversas outras cidades do Estado do Paraná que tenho visitado, vejo a atuação 

da Guarda Municipal conjunta à Polícia Militar, à Polícia Civil, à Polícia Penal. Por 

isso que nesta noite decidimos homenageá-los. Meu muito obrigado novamente. 

Agora com a palavra o Cel. Pedro Ramos. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado e Cel. Pedro Ramos, se nos 

permitem, desculpem mais uma vez, mas é que acaba de chegar e veio de longe, 

do Oeste do Paraná, nosso amigo de Toledo, Secretário Municipal de Segurança 

Pública de Toledo, Major Christian Guilherme Goldoni. O Deputado consegue 

reunir o Paraná inteiro aqui. Parabéns! Pode aplaudir mais uma vez, porque é o 

Paraná inteiro representado nesta belíssima Sessão Solene. (Aplausos.) Coronel 

Pedro Ramos com a palavra, Ex.a. 

CORONEL PEDRO RAMOS: Boa noite a todos. Boa noite ao Deputado Samuel 

Dantas. Este evento de hoje, Deputado, é um evento da parte da Guarda 

Municipal, tenho certeza que é um evento de agradecimento. Ao adentrar aqui eu 

vi uma placa ali na parede da Assembleia citando a Assembleia de 1854, data da 

criação da Polícia Militar, instituição da qual eu pertenço, servi 35 anos e tenho 

muito orgulho. A Polícia Militar construiu a história junto com o Paraná, viveu cada 



 

 

realidade do nosso Estado. Podemos resumir aqui em simples palavras, mas a 

Guerra do Contestado, o Cerco da Lapa, o Combate do Irani, para citar lá atrás 

quando não se tinha nenhum recurso. E essa instituição veio evoluindo e está nos 

dias de hoje. Eu faço primeiro a citação da Polícia Militar porque precisamos 

resgatar um outro momento histórico, Deputado. As Guardas surgiram e se 

confundiram por algum tempo com a própria Polícia. Se pegarmos desde o início 

das capitanias no Brasil, na formação do Estado Brasileiro, o conceito da Polícia 

de segurança pública em um momento era Força Pública, Guarda de Segurança. 

E aí este modelo nosso de Estado, onde a Polícia é uma força de segurança 

auxiliar e reserva do Exército, em muitos momentos ela saiu das cidades para 

fazer os enfrentamentos que a Nação passava, e quem segurou, quem ativou as 

forças de segurança municipais foram os Prefeitos e foi dali que surgiram as 

Guardas. Evidentemente que de 88 para cá as Guardas ganharam relevo na 

própria Constituição e elas vieram crescendo. O nosso Secretário citou agora que 

algumas Guardas têm armas ainda. Eu me lembro da Guarda de Curitiba, quando 

havia um embate entre o Prefeito e o Comandante do então Comando da Capital 

sobre os guardas usarem armas ou não. Os mais antigos da Guarda de Curitiba 

certamente devem se lembrar desse episódio. O fato é que a Guarda saiu, 

Deputado, daquele conceito que o senhor acabou de citar de um mero órgão de 

cuidar de bens, serviços e instalações e, efetivamente, se tornou uma polícia. E 

ela se tornou uma polícia em razão da realidade. Não é porque as nossas outras 

forças de segurança diminuíram, é porque o modelo de segurança pública vem 

mudando no mundo, e o nosso modelo dicotômico aqui já está superado há 

algum tempo – e eu não atribuo isso às forças de segurança, mas exatamente ao 

modelo de segurança. Se nós formos para outros países do mundo, na sua 

imensa maioria, eu tive oportunidade de conhecer uns poucos países, mas pude 

observar o modelo de segurança pública da proximidade que acontece no 

município. Não se justifica você cuidar de um prédio público e na porta do prédio 

público tem um tráfico de drogas, tem um outro tipo de crime, e é só ver o que a 

Guarda está fazendo. Cito a Guarda em termos nacionais. Nós ocupamos um 



 

 

espaço que estava carente. A sociedade não quer saber a cor da farda, ela quer 

saber o resultado e o resultado nas cidades está sendo dado pelas Guardas. Eu 

venho defendendo isso há muito tempo e enfrentando, inclusive, alguns 

posicionamentos diferentes da minha própria instituição, porque as pessoas não 

se aprofundaram nesse conceito de segurança pública: o conceito de 

proximidade, o papel da Guarda, o papel da Guarda na história. E aí como toda 

mudança e como todo avanço causa incômodo é um processo natural. Nós temos 

que continuar indo em frente, continuar prestando o trabalho que vocês vêm 

prestando. Nós fizemos recentemente, Deputado, um conselho de gestores de 

segurança pública e comandantes de Guarda no Estado. Então, as 39 Guardas – 

e a noviça agora é Telêmaco Borba, que iniciou a sua Guarda no início desta 

semana –, certamente, essas 39 Guardas vão alicerçar esse trabalho ao longo do 

tempo na nossa cidade. O que esperamos de um evento como este liderado por 

uma liderança política é que tenhamos essa mesma abertura no sistema de 

segurança pública do Estado: que possamos tratar no mesmo nível com a Sesp; 

que possamos ter acesso às ferramentas sem burocracia, como é o caso do 

BOU, que é uma ferramenta que mapeia, que ajuda a aplicação do efetivo; que 

possamos, através do apoio de pessoas como o Deputado, que serviu nas forças 

de segurança do Estado, que conhece a segurança do Estado, ele possa levantar 

essa bandeira e não ficarmos tendo que pedir para exercer um trabalho que está 

sendo muito bem feito. Quando digo muito bem feito, cito o exemplo de Londrina. 

Não deixamos em nada a prestação de serviço que fazemos em segurança 

pública, com a pouca e modesta experiência que tenho. Temos colegas na Polícia 

Municipal de São Paulo que também prestam um relevante serviço. Então, a 

questão não é mais valorar se o serviço é bom ou não. A questão é entender que 

a Guarda tem um espaço para ser utilizado, que as outras forças de segurança 

também têm seu espaço e, independente deste espaço, o que interessa é a 

sociedade em receber uma reposta no momento que ela liga o telefone de 

emergência e não tem que ficar esperando cinco, dez, quinze minutos; ou quando 

fazemos o preventivo e evitamos que o crime ocorra. Então, para encerrar a 



 

 

minha fala, volto a parabenizar o Deputado pela iniciativa. Quero dizer aos amigos 

que estão aqui, nós que somos homens livres e de bons costumes não nos 

calemos quando temos que falar o nosso pensamento, de falar a nossa verdade. 

Peço que Deus nos abençoe no evento, no retorno para casa e que possamos 

construir, a cada dia, uma Guarda Municipal, uma Polícia Municipal melhor. Muito 

obrigado. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Samuel Dantas, novamente com sua 

licença e permissão, e cumprimentando o nosso Coronel Pedro Ramos, que deu 

uma aula sobre a nossa Guarda Municipal e a função. Acaba de chegar, além de 

Pontal e Matinhos, nosso Litoral representado, Paranaguá. Convidar o 

Comandante-Geral Interino de Paranaguá, Fabiano Martins de Carvalho. 

Senhoras e senhores, devolvemos a palavra ao proponente, nosso presidente, 

Deputado Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Dando continuidade, com a 

palavra o Sr. Airton de Melo Gonçalves, Secretário de Segurança Pública de 

Paranavaí. 

SR. AIRTON DE MELO GONÇALVES: Muito boa noite a todos. É uma grande 

satisfação. Cumprimento o Deputado Samuel Dantas por esta brilhante iniciativa: 

Guarda  Municipal - Cidade Segura. Inicialmente, gostaria de me identificar. Sou o 

Capitão Melo, militar da reserva do Exército Brasileiro, que por 35 anos estive na 

artilharia e infantaria. Fui para a reserva em 2014 e fixei residência na cidade de 

Paranavaí. Hoje estou Secretário Municipal na área de segurança. Comigo aqui 

está o nosso Comandante Jasper, que gostaria que ficasse em pé para que 

pudesse ser identificado ali no fundo. Na sequência, o Quirino. Depois, o 

Guilhermino, que também nos acompanha neste evento aqui no dia de hoje. 

Agradecer ao nosso Prefeito Delegado Caíque e ao nosso vice-Prefeito Pedro, 

que têm nos auxiliado e têm nos dado todas as condições necessárias para que 

consigamos desempenhar e começar a colocar em prática determinadas práticas 

de segurança segura na cidade. Hoje Paranavaí não consegue viver sem a sua 



 

 

Guarda Municipal. A sua Guarda Municipal é extrememente essencial. Estamos 

em um nível de integração com a Polícia Militar e os demais órgãos de segurança 

exepcionais, mas vejo que precisamos evoluir muito. Precisamos avisar algumas 

pessoas que somos importantes, principalmente o Ministério Público. Nesta 

semana, recebemos uma recomendação administrativa dizendo em entrelinhas 

que devemos ficar no nosso cantinho, no nosso quadradinho, e deixar a Polícia 

Militar que faça o seu trabalho, mas hoje nós não nos vemos de outra forma. 

Então, precisamos avançar em alguns segmentos nesse sentido. Acho 

extremamente importante que no Congresso Nacional se avance em outras 

políticas, de outras formas, para que realmente modifiquemos as nossas 

atribuições previstas no art. 144 da Constituição. Isso é essencial. Não adianta 

nada mudar o nome de Polícia Municipal sem que tenhamos isso devidamente 

respaldado, porque sempre vai aparecer o Ministério Público de plantão fazendo 

isso, inclusive recomendando que recolhamos as nossas armas. Nós não nos 

vemos nessa condição, já estamos avançados e muito, tanto é que os nossos 

33guardas municipais da cidade de Paranavaí são formados dentro do 8.º 

Batalhão de Polícia Militar, através de um convênio há oito anos. A nossa primeira 

turma foi formada lá. Então, práticas policiais. Da mesma maneira com que um 

policial militar aborda, o nosso policial de Paranavaí também faz o mesmo e 

brilhante trabalho. Então a cidade não consegue viver mais sem a Guarda 

Municipal. Nós, de forma alguma, vamos concorrer com a Polícia Militar. Não é 

objetivo e nunca vai acontecer, como bem falou aqui o Coronel lá de Londrina 

sobre essa questão. Nós não vamos ter aqui nenhuma competição. Pelo 

contrário, existe uma extrema integração de todos os órgãos públicos da cidade. 

Nós convivemos com os nossos coirmãos de forma harmônica. Os nossos rádios 

estão na mesma frequência, um dá apoio ao outro, e assim desenvolvemos a 

segurança pública em Paranavaí. O que peço aqui, aproveitando esta reunião, é 

que avancemos em algumas políticas públicas com relação a isso. E com relação 

à questão do Estado, que possa disponibilizar recursos para as nossas Guardas 

Municipais também, em equipamentos, em viaturas, em todos os insumos 



 

 

necessários para que a Guarda Municipal possa realizar um trabalho de 

excelência, inclusive na aplicação de cursos, de investimento no homem. É isso 

que precisamos: cada vez mais aperfeiçoar as Guardas Municipais. É isso. Viva 

as Guardas Municipais! Obrigado. Boa noite. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Com a palavra agora o Sr. 

Jefferson Juliano dos Santos, Secretário de Segurança Pública do São Miguel do 

Iguaçu. 

SR. JEFFERSON JULIANO DOS SANTOS: Boa noite, senhoras e senhores. Boa 

noite, Deputado. Meu muito obrigado por esta homenagem mais que merecida a 

todos os Guardas Municipais que estão aqui. Boa noite a todos os familiares que 

aqui estão presentes. Vim lá de São Miguel do Iguaçu, como o Deputado disse, 

viemos representar aqui a nossa cidade, juntamemte com meus colegas guardas 

municipais. Estou há algum tempo presidindo a Frente da Guarda em São Miguel 

do Iguaçu, trabalhando e acompanhando o trabalho que tem sido feito. Nos 

últimos meses, foram diversas prisões e apreensões. Somente neste último mês 

agora de novembro, foram várias prisões e pelo menos quatro veículos 

recuperados ali. Então, tem sido feito um trabalho exemplar, não só na minha 

cidade, mas tenho acompanhado em todas as cidades do Brasil. A Guarda 

Municipal atende diversas situações e pode-se dizer que, inclusive, ela se 

compara o atendimento com a Polícia Militar, em termos de ocorrência. Então, o 

pessoal liga, solicita e não quer saber quem vai atender, se vai ser o vigilante, o 

Guarda Municipal ou a Polícia Militar. Então, é de suma importância que o 

trabalho de vocês continue. E hoje estou aqui para agradecer em nome de São 

Miguel do Iguaçu, em nome de todos os guardas do Paraná. Tenho acompanhado 

que a instituição tem evitado diversos acontecimentos. Na minha cidade, 

recentemente, teve um colega guarda que salvou uma criança de um afogamento. 

Ele estava em uma praia lá fazendo uso dessa praia no momento que começou a 

se afogar lá. Então, meu agradecimento a todos. E espero um dia que vocês 

sejam chamados não guardas municipais e sim Polícia Municipal, porque acredito 



 

 

quanto mais gente para somar na segurança pública quem ganha com isso é o 

cidadão. Quanto mais uma Guarda preparada, treinada e equipada vocês ganham 

com isso e a população ganha mais. Então, para mim quanto mais gente para 

somar é melhor. Meu muito obrigado a vocês. Continuem com o trabalho que 

estão fazendo. Só tenho a agradecer. Meu obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Agora com o uso da palavra o 

Sr. Marcelo Adriano Assis, Inspetor-Geral da Guarda Municipal de Campina 

Grande do Sul. 

SR. MARCELO ADRIANO ASSIS: Boa noite. Boa noite a todos. Quero 

primeiramente agradecer a Deus por este momento tão importante. Quero 

cumprimentar o Ex.mo Sr. Deputado Samuel Dantas. Senhor Deputado, muito 

obrigado, obrigado mesmo, falo aqui em nome da nossa instituição – Guarda Civil 

Municipal de Campina Grande do Sul. Estamos lá hoje com 44 agentes e todos 

eles ficaram agradecidos. Quero passar ao senhor, também, que vou fazer 

questão, questão, de todas as passagens de plantão eu estar presente para 

repassar a eles tudo que está sendo feito aqui. Obrigado, Sr. Deputado, obrigado 

mesmo. Pessoal, falando de Campina Grande do Sul, somos aqui da Região 

Metropolitana, a nossa guarda é uma guarda operacional, ela é uma polícia do 

município, sim. Hoje operamos com a TS9, a 9mm, operamos com a carabina 

CTT40 e com o 556. Temos grupo tático, mas também temos lá a Maria da 

Penha, que atende as questões de violência doméstica, faz acompanhamento; 

temos lá, também, o nosso trânsito, temos as viaturas de RPA. Somos também 

uma guarda de aproximação, que está próxima do cidadão e quando preciso 

somos operacional, com certeza. Guarda Civil Municipal de Campina Grande do 

Sul. Tenho certeza, Sr. Deputado, que esse é o futuro com certeza. Com certeza 

esse é o futuro, as guardas elas vêm avançando. Aproveitando também, 

Deputado, trago aqui um abraço do nosso Prefeito Bihl Zanetti e do nosso 

Secretário de Segurança, Dr. Jefferson Rosa Cordeiro. O nosso prefeito lá gosta 

da Guarda, tem investido fortemente na Guarda e só temos a agradecer. E este 



 

 

encontro, esta homenagem vem ao encontro desse trabalho, vem nos incentivar a 

fazer melhor, com certeza, Sr. Deputado. Só quero mesmo deixar os nossos 

agradecimentos. Obrigado por esta justa homenagem. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Samuel Dantas, interrompendo V.Ex.ª 

mais uma vez, porque ao representar o nosso querido Cel. Péricles, que é o 

Secretário Municipal de Segurança Pública, podemos dizer aqui de Curitiba, de 

Defesa Social, viria o Cel. Semmer, mas ele não pôde por questão da atividade 

precípua das senhoras e senhores na Capital. O Inspetor Celso, que comanda a 

Guarda propriamente, foi designado, mas também não pôde por uma ocorrência. 

E quem está conosco representando a nossa Guarda Municipal de Curitiba, para 

nossa honra e satisfação, é o Inspetor Marcelo. Vou pedir uma salva de palmas 

porque é a cidade anfitriã. Inspetor Marcelo, por gentileza, venha para a Mesa. 

(Aplausos.) Nossa Curitiba que é a mãe das Guardas Municipais, a nossa Guarda 

Municipal de Curitiba. Está aí o Inspetor Marcelo, que está representando o nosso 

Inspetor Celso, que é o Comandante da Guarda Municipal, que, por sua vez, 

também está representando o Secretário Municipal, o Cel. Péricles e também o 

Cel. Semmer. Muito obrigado pela presença. É isso, Deputado Samuel Dantas, 

com V.Ex.a novamente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Dando continuidade, fugindo um 

pouco da Mesa, porque graças a Deus conseguimos encher a Mesa, 

conseguimos encher o Plenário. E o principal de tudo é que enchemos com 

pessoas honestas, pessoas dedicadas, que se dedicam ao bem da população e à 

segurança da vida de cada paranaense – e isto é mais importante. Muitas vezes 

encher lugares como este, como lá em Brasília, como nos municípios é fácil, mas 

só que encher com pessoas que realmente são valiosas para o Estado, isto é 

muito difícil. Agora, para falar sobre a segurança pública da cidade de São José 

dos Pinhas, que é a cidade à qual tenho muito orgulho de residir e dizer que tenho 

total convicção, ali, que em determinadas regiões eu possa estar andando com 



 

 

segurança devido ao trabalho da Guarda Municipal. Agora com a palavra o 

Guarda Municipal, Tomaz, Secretário de Segurança de São José dos Pinhais. 

SR. PAULO FERREIRA TOMAZ: Boa noite a todos. Boa noite a todas. Como 

Secretário Municipal de Segurança Pública de São José dos Pinhais, quero 

trazer, em nome da Ex.ma Prefeita Nina Singer, a saudação a todas as pessoas 

presentes. Cumprimento a pessoa do Ex.mo Deputado Samuel Dantas. Deputado, 

parabéns pela sua visão nesta Casa de Leis, nesta representatividade e pela sua 

iniciativa. Assim, na sua pessoa, cumprimento todos os representantes desta 

nobre Casa de Leis. Quero cumprimentar a pessoa do Cel. Pedro Ramos, 

cumprimento autoridades militares presentes, cumprimento aos senhores. Falar 

sobre a Guarda Municipal de São José dos Pinhais é falar sobre 18 anos de 

história de integração entre as forças de segurança daquele município. Desde 

quando começamos a história da nossa Guarda Municipal, tivemos o privilégio, 

pelo contexto social, pelas respostas que tínhamos que dar em segurança pública 

àquele município, tivemos a felicidade de sermos formados por pessoas capazes, 

oficiais da Polícia Militar, de forças operacionais e, também, delegados de polícia. 

Falar sobre os 18 anos da Guarda Municipal de São José dos Pinhais é falar 

sobre integração: a integração da Polícia Civil e a integração da Polícia Militar que 

ocorrem no nosso município. Em São José dos Pinhais, como Secretário de 

Segurança, caminhamos em nossa gestão sobre dois trilhos: as propostas 

sociorrestaurativas – e aqui quero saudar a todas as mulheres presentes, porque 

em São José dos Pinhais a força do policiamento e da Guarda Municipal, a força 

feminina da mulher é presente nas ações sociais, conjuntamente com alguns 

guardas municipais também do sexo masculino, mas, principalmente, nos projetos 

sociais. E aí digo o Projeto Maria da Penha. Junto com o Projeto Maria da Penha 

temos ali o Projeto Anjos da Guarda, que, nesse contexto familiar, são as crianças 

ali atendidas, jovens vítimas de violência doméstica. E, também, junto ao 

Judiciário temos o projeto chamado Daqui para Frente, que é um projeto que 

atendemos, junto com o Poder Judiciário, aos supostos infratores, onde são 

acompanhados pela Força de Segurança Pública e pela Guarda Municipal. É um 



 

 

trabalho naturalmente de sociabilidade, é um trabalho de prevenção e de 

restauração. Assim entendemos que caminha a segurança pública em São José 

dos Pinhais como Guarda Municipal, que é uma Guarda de proximidade. Também 

caminhamos pelo lado da ostensividade e da prevenção, com a Guarda Municipal 

em São José dos Pinhais. Então, senhoras e senhores, nesta honrosa Casa de 

Leis, recebemos esta justa homenagem que só vem confirmar aquilo que nós 

acreditamos e idealizamos em gestão pública, especialmente na segurança 

pública. É preciso manter o bom diálogo com o Estado, com o Poder Judiciário, 

com o Poder Legislativo. É assim que entendemos a harmonia entre os Poderes 

Executivo, Legislativo e Judiciário. E é nessa visão queremos compartilhar com 

todos vocês, e é nessa visão que queremos permanecer. Desejo a todos um 

excelente e próspero final de ano, que Deus nos abençoe. Muito obrigado. 

(Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Samuel Dantas, enquanto nosso 

colega se encaminha à Mesa, quem acaba de chegar da Fazenda Rio Grande é a 

querida Natalina, representando nossa Guarda Municipal de Fazenda Rio Grande. 

Pode vir à Mesa, por gentileza, também? Venha para cá, Natalina, por favor! 

Deputado Samuel Dantas com a palavra. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Deixei minha fala por último, 

porque acho uma forma respeitosa sempre darmos a preferência àqueles que 

vêm nos visitar e trazem consigo experiência, trabalho e um belo discurso, o qual 

parabenizo cada um que falou. Para iniciar, gostaria de dizer que quando realizei 

o concurso para a Polícia Militar, na época, não realizei pelo salário e acredito que 

a grande maioria dos policiais presentes não realizaram pelo salário também, 

porque se formos colocar na ponta do lápis o risco que diariamente cada um dos 

senhores e senhoras correm ao atender ocorrências, ao atender situações de 

confronto, não há dinheiro no mundo que pague o trabalho do policial. Por isso, 

gostaria de dizer que, como Parlamentar Estadual, o que estiver dentro do meu 

alcance vou lutar com todas as forças para que esse sonho se concretize de 



 

 

tirarmos o conceito de “Guarda Municipal”, que é um conceito, com o perdão da 

palavra, ultrapassado, e colocarmos “Polícia Municipal”. Até a forma que a 

sociedade vê a Guarda Municipal mudou muito na época em que estamos 

vivendo. O conceito onde o guarda municipal assumia o serviço simplesmente 

para cuidar do patrimônio público, para evitar depredações, invasões, isso se 

extinguiu há muito tempo. Por isso, nada mais justo do que além do 

reconhecimento que posso fazer como Parlamentar, aqui nesta noite, 

homenageando cada um de vocês, também estou tomando essa frente, lutando 

juntamente com outros Parlamentares, que assim como eu acreditam que a 

Guarda Municipal deva ser reconhecida, em todo território nacional, como Polícia 

Municipal. Como uma forma de prestação de contas, gostaria de passar para 

vocês que alguns recursos que recebi, aqui na Assembleia Legislativa, a sua 

grande maioria destinei para a segurança pública, para a educação e para a 

saúde, pois, no meu ponto de vista, são os três pilares que sustentam a 

sociedade. Com a educação bem trabalhada vamos evitar que a polícia precise 

atuar. Infelizmente, no nosso País, e a cada dia que passa a situação tem 

piorado, a polícia tem cada dia mais atuado, cada dia mais realizado prisões e, 

infelizmente, cada dia mais vindo companheiros e companheiras a falecer. 

Desculpe, falar companheiros e companheiras, mas não sou do PT. Para não 

falarem que estou falando igual ao Lula, mas é uma forma carinhosa de me referir 

a cada um de vocês. Dentre os recursos enviados para a segurança pública, 

como o Secretário mencionou que o Estado deveria ajudar mais os municípios e a 

Guarda Municipal, mas, infelizmente, a questão do nosso recurso é limitado para 

forças de seguranças estaduais. É algo também que espero que mude, para que 

consigamos também fortalecer as Guardas Municipais de todo o Estado. Dentre 

os recursos enviados para a área da segurança pública, conseguimos destinar 

mais de 14 viaturas, sendo viaturas para a Rotam, viaturas para Maria da Penha, 

em diversas cidades do nosso Estado. A cidade à qual conseguimos uma 

contemplação maior foi São José dos Pinhais, que conseguimos enviar o total de 

seis viaturas para o 17.º Batalhão para ajudar os policiais. Provavelmente alguns 



 

 

dos senhores já estavam na corporação em meados de 2013. Quando passei no 

concurso da Polícia Militar e, após formado, recebi um colete – na gestão do 

Governador passado e não do Governador Ratinho –, mas o colete que recebi na 

época foi um colete vencido e era com esse colete que eu tinha que trabalhar 

diariamente. A viatura que utilizávamos para patrulhamento e de RPA era uma 

Parati, que se fôssemos em uma perseguição seria um risco gigantesco de 

capotar essa viatura ou simplesmente ela derrapar, porque o pneu era mais 

careca do que o Alexandre de Moraes. Então, isso me motivou para poder entrar 

na política e efetivamente lutar por esses profissionais, para que vocês tenham 

uma voz aqui na Assembleia Legislativa, para que vocês tenham uma voz dentro 

do Estado do Paraná que vocês possam contar. Por isso que fiz questão de 

enquadrar cada uma das Menções de vocês, porque até fui visitar um policial que 

tínhamos feito uma homenagem, aqui, para a Polícia Militar do Paraná, e esse 

policial havia feito o enquadramento da Menção. Quando fui em sua casa, ele me 

mostrou todo orgulhoso e o agradeci por ter pendurado aquela Menção. Naquele 

momento falei para ele: Sempre que eu fizer alguma homenagem para os órgãos 

de segurança pública vou dar um jeito de produzir uns quadros para podermos 

entregar, porque nada mais justo do que vocês colocarem essas Menções em um 

local de destaque na casa de vocês ou em algum local de trabalho da família de 

vocês, para que mostrem que realmente o trabalho que vocês executam, 

diariamente, é um trabalho excepcional que teve o devido reconhecimento. Aos 

guardas municipais que não puderam estar presentes, pois recebi a mensagem 

de alguns amigos, não vou falar da Guarda Municipal, vocês me perdoem, vou 

falar da Polícia Municipal. Recebi algumas mensagens de alguns amigos da 

Polícia Municipal que me pediram desculpa porque estariam de serviço, não 

poderiam comparecer ou devido até mesmo a distância. Então, como uma forma 

de compromisso, gostaria de dizer para cada um de vocês que pelo menos para 

essas cidades que se fizeram presentes, hoje, irei fazer questão de visitar cada 

unidade de vocês, para poder conhecer como está a unidade de vocês, para 

poder de repente levantar algum tipo de demanda, conversar com o prefeito para 



 

 

ver como podemos melhorar o trabalho de vocês dentro da cidade. Vou visitar 

cada uma das unidades e levarei as Menções dos guardas que não puderam 

estar presentes nesta noite. Para finalizar, gostaria mais uma vez de agradecer o 

desempenho profissional de vocês, de agradecer a presença e, também, de 

colocar o meu trabalho, o gabinete à disposição no que vocês precisarem. O meu 

muito obrigado e contem comigo no que for preciso. Que Deus acompanhe cada 

um de vocês ao retorno dos seus lares e que proteja cada um de vocês durante a 

atividade policial. Viva a Polícia Municipal do Paraná! (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, que noite especialíssima, 

que noite histórica, como disseram aqui, entre outros, o Cel. Ramos. São passos 

que vão cada vez mais fortalecendo as nossas Guardas em todo o Estado do 

Paraná. Neste instante convido, então, justamente o proponente da Sessão para 

que venha aqui à frente, Deputado Samuel Dantas, para proceder à entrega às 

cidades, às Guardas Municipais, já que os amigos que aqui estão receberam e 

estão recebendo, pelo gabinete do nosso Deputado, as Menções Honrosas. As 

Menções Honrosas, se nos permitem, especialmente quem nos acompanham 

pela TV Assembleia e redes sociais, dizem o seguinte: “Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná. Menção Honrosa. Em reconhecimento ao mérito e ao trabalho 

dedicado em prol da sociedade, o Deputado Estadual Samuel Dantas atribui este 

título como forma de valorização ao excelente serviço prestado”. Assina: 

Deputado Samuel Dantas. Curitiba, 6 de dezembro de 2023. 

O Cerimonial a postos. Peço às senhoras e aos senhores que permaneçam 

conosco mais alguns instantes, para procedermos à entrega às cidades neste 

instante. Inicialmente, então, convidá-lo, representando o querido Paulo Sérgio 

Argati, que não pôde estar conosco, mas encaminha um grande abraço, de 

Arapongas, o Luiz Henrique Bernardino. Bernardino, por gentileza, venha à frente 

neste momento para receber das mãos do Deputado Samuel Dantas essa 

homenagem endereçada a Arapongas. Os amigos e amigas que não conhecem 

os projetos lá desenvolvidos, eles têm inclusive projetos especiais desenvolvidos 



 

 

para as escolas com relação àqueles ataques que houve, infelizmente, 

recentemente. Eles têm projetos audaciosos e pioneiros. Então, primeiramente, 

na pessoa do Bernardino, uma salva de palmas a Arapongas. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, convidamos para que venha à 

frente, Secretário de Segurança Pública de Araucária, querido Lincoln Roberto 

Stygar. Convidamos também para acompanhar o Deputado Samuel Dantas, se 

V.Ex.a nos permite, o nosso suplente de federal, representando aqui o 

Solidariedade, o nosso querido Rafael Dantas, por gentileza. Peço uma salva de 

palmas ao Rafael, amigos e amigas, uma jovem liderança política do Paraná, 

nosso suplente de Deputado Federal e representa o Partido Solidariedade aqui. 

Stygar pode chegar aqui, querido, nosso Secretário de Segurança Pública de 

Araucária, para receber ali os cumprimentos. Quem está acompanhando e quem 

é de outras cidades também, uma salva de palmas a Araucária, senhoras e 

senhores, representada neste instante e homenageada. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Na sequência, representando o Secretário de Segurança 

Pública de Campina Grande do Sul, querido Jefferson Rosa Cordeiro, convido o 

Marcelo Adriano de Assis, que foi um dos oradores da turma, para que venha à 

frente. A nossa querida Campina Grande do Sul, aqui na metropolitana, realiza 

trabalhos excepcionais no que diz respeito ao desenvolvimento de projetos 

voltados à comunidade escolar. Vamos aplaudir também Campina Grande do Sul, 

amigos e amigas. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Muito obrigado 

ao nosso querido Marcelo Adriano de Assis. Na sequência, Deputado Samuel 

Dantas, representando o Secretário de Segurança de Castro, Antônio Sergio de 

Oliveira, que não pôde estar conosco, Ana Maria Mendes. Está aí a nossa querida 

Ana Maria Mendes, amigos e amigas, recebendo os cumprimentos do Deputado 

Samuel Dantas e também do Rafael Dantas. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Vamos convidar aqui, ele que está representando o inspetor e também 

o Secretário Municipal aqui de Curitiba, nosso querido Marcelo. Por gentileza, 

inspetor Marcelo, peço a V.Ex.a que venha até aqui. O Marcelo está aqui 

representando a mãe das Guardas Municipais, que é a nossa de Curitiba, da 



 

 

Capital, a primeira a ser criada, e desenvolve trabalhos que não precisamos nem 

mencionar, que são destaques nacionais. Pedimos uma salva de palmas à Capital 

do Estado, Curitiba, na pessoa do Inspetor Marcelo. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Vamos convidar ela que está representando o Marcelo 

Augustino Voichiki, Diretor-Geral da Secretaria Municipal de Defesa Social da 

Fazenda Rio Grande, a Natalina. Em Fazenda também o Marcelo Augustino 

Voichiki realiza trabalhos excepcionais. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Vamos chamar agora o Secretário de Segurança Pública de Irati, 

querido Lee Jeferson. Irati que é berço de Governador, que foi Presidente da 

Assembleia Legislativa aqui, o Mansur. Está aí o nosso querido Lee Jeferson, 

Secretário Municipal de Irati, trazendo o abraço fraternal daquela querida 

comunidade que desenvolve trabalhos excepcionais no que diz respeito à questão 

da segurança pública municipal. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Vamos aplaudir mais uma vez o Lee Jeferson, de Irati. Na sequência, convidamos 

o orador da turma, nosso professor, segurança pública de Londrina, Secretário 

Cel. Pedro Ramos. Coronel Ramos, por gentileza, venha à frente. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Vamos aplaudir Londrina, Coronel Pedro Ramos. 

Vamos chamar agora a nossa segurança pública do Litoral, convidando 

inicialmente Matinhos, a Secretária Municipal de Matinhos, Elenice Fátima 

Lorencena. Querida Elenice, por gentileza, venha à frente, que desenvolve 

trabalhos gigantescos em Matinhos. E Matinhos agora preparada pelo nosso 

Governador Carlos Massa Ratinho Júnior lá com obras fundamentais também, 

que vão receber muito mais turistas e a Guarda Municipal vai ter muito mais 

trabalho, e a Elenice está preparada e já sendo homenageada. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Amigos e amigas, Litoral do Paraná, Matinhos. 

Também do Litoral, trazendo o abraço aqui do nosso querido Prefeito Marcelo 

Roque, está aqui representando o nosso Secretário de Segurança Municipal, o 

João Carlos, o Comandante-Geral interino, Fabiano Martins de Carvalho, esse 

gigante da Segurança Pública Nacional. Vem para cá o nosso querido Fabiano 

Martins de Carvalho. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Em 



 

 

Paranaguá, junto com o Prefeito Marcelo Roque, o nosso João Carlos desenvolve 

trabalhos ali sensacionais, até porque Paranaguá é mais ou menos que nem Foz 

do Iguaçu, ali é fronteira, chega de tudo. Então, eles têm que estar atentos a tudo. 

Vamos aplaudir, amigos e amigas, na pessoa do Fabiano, Paranaguá. (Procedeu-

se à entrega da Menção Honrosa.) Chamamos agora o Secretário Municipal de 

Segurança Pública de Paranavaí, Airton de Melo Gonçalves, representando aqui 

o Delegado Caique, e trazendo o abraço fraternal daquela gente boa lá do 

Extremo Noroeste do Paraná. Senhoras e senhores, Paranavaí. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Vamos chamar Pinhais para que venha à frente, a 

querida Márcia Ostroski de Souza. Pinhais que é um exemplo também, Deputado 

Samuel Dantas. Pinhais é um município, em dimensão territorial, o menor do 

Paraná, mas tem uma população gigantesca e dá muito trabalho para Guarda 

Municipal também. Não os cidadãos de bem, obviamente. Amigos e amigas, 

Pinhais. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Vamos chamar na 

sequência, dos Campos Gerais, Sub-Comandante da Guarda Municipal, neste ato 

representa a Secretária Municipal de Segurança Pública, a querida Tânia Maria 

Sviercoski, convidamos o João Ávila. Querido João Ávila, peço que venha à 

frente, por gentileza. Ponta Grossa é uma das maiores cidades do Brasil. Amigos 

e amigas, Ponta Grossa. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Vamos 

voltar ao Litoral e chamar de Pontal do Paraná, Secretária Municipal de 

Segurança Pública, Any Messina. Daqui a pouco começa a chegar o povo lá para 

o veraneio e a nossa Guarda Municipal, juntamente com a Polícia Militar e com a 

Polícia Civil, obviamente, mas isso traz sempre mais trabalho e muito mais 

responsabilidade. Senhoras e senhores, a querida Any Messina, da nossa Pontal 

do Paraná. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora vamos convidar 

o nosso pessoal do Oeste, o Secretário Municipal de Segurança Pública de São 

Miguel do Iguaçu, querido Jefferson Juliano dos Santos, para que venha à frente 

receber os cumprimentos. Amigos e amigas, São Miguel do Iguaçu. (Procedeu-se 

à entrega da Menção Honrosa.) Nós vamos chamar agora, voltar para a 

Metropolitana aqui, o Secretário Municipal de Segurança Pública de São José dos 



 

 

Pinhais, o Paulo Tomaz; e o Sulek, nosso guarda municipal de São José dos 

Pinhais. Pode chegar ali, nosso querido Paulo Tomaz, que foi orador da turma, 

para receber os cumprimentos, que, aliás, fez um grande pronunciamento aqui, 

não é, Deputado Samuel Dantas, da nossa São José dos Pinhais, também uma 

das maiores cidades do País e, segundo o IBGE, uma das que mais cresceu, 

inclusive, nos últimos anos. Senhoras e senhores, São José dos Pinhais. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Voltamos para o Oeste, lá para 

Toledo, Secretário Municipal de Segurança Pública de Toledo, Major Christian 

Guilherme Goldoni. Toledo, senhoras e senhores, para quem não sabe, é o maior 

PIB do Agro do Brasil, para orgulho do Paraná. É a nossa Toledo, uma cidade 

pujante, mas uma cidade grande, que também traz muita responsabilidade. 

Vamos aplaudir aqui Toledo, Major Christian Guilherme Goldoni. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Nós voltamos aqui para pertinho, para finalizar, 

Deputado Samuel Dantas, com o querido amigo, o nosso Renato Guimarães 

Mendes Bueno. O Renato é Secretário Municipal de Segurança Pública de 

Mandirituba. Está aí o Renato recebendo os cumprimentos do Deputado Samuel 

Dantas. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Deputado Samuel Dantas, 

agora chegamos naquele momento de fazer a foto final. Viva as Guardas 

Municipais de todo o Paraná! (Aplausos.) Senhoras e Senhores, Deus os 

abençoem sempre. 

Neste instante, convido o Deputado Samuel Dantas que retorne à Mesa. Com a 

palavra, para a conclusão, nosso anfitrião e proponente desta belíssima 

homenagem, Presidente da Sessão, Deputado Samuel Dantas, Senhoras e 

Senhores. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Graças a Deus, uma excelente 

solenidade que tivemos nesta noite. Gostaria de agradecer, primeiramente, a 

cada um dos Guardas que estiveram aqui presentes, os Secretários, os 

Comandantes. Agradecer também à minha equipe, que ajudou durante a 

solenidade. Agradecer ao Cerimonial aqui da Casa, agradecer, como já disse, ao 



 

 

melhor locutor que temos no Brasil, e reforço novamente. Desejar um bom retorno 

para cada um de vocês. E novamente reafirmar aquele compromisso de visitar 

cada uma das unidades e, se Deus quiser, conseguir reencontrar cada um de 

vocês aí na cidade natal que vocês atuam. Muito obrigado. Deus acompanhe 

cada um, e contem sempre comigo, estamos juntos! Esta Sessão Solene está 

encerrada. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18 horas.) 


